

Фотографии свидетельствуют



25-26 января в Москве проходил VII съезд ГМПР. В работе высшего профсоюзного форума участвовали 123 делегата от Свердловской области. «ДИНУР» представляли председатель Совета директоров Е.Гришпун, председатель профкома А.Полунин и инженер службы ПБиОТ, член заводского профсоюзного комитета Д.Перминов. Впечатлениями о съезде динасовцы делятся на 4 полосе «Огнеупорщика».

В подразделениях завода продолжают подводить итоги выполнения Коллективного договора за 2011 год. Собрания уже прошли в управлении социального развития, энергоцехе, заводоуправлении, АТЦ и ЖДЦ, на руднике, в МЛЦ, ОТК, цехе № 2, в других коллективах. Какие вопросы задавали администрации и профсоюзу рудничане, вы узнаете из материала, опубликованного на пятой странице этого номера газеты.

Профсоюзная конференция по принятию нового Коллективного договора состоится 10 февраля.

В преддверии «мужского» месяца состоялось заседание оргкомитета, где руководители и специалисты заводских служб обсудили детали проведения праздничной программы, посвященной Дню защитника Отечества.

Участников боевых действий, ликвидаторов последствий аварии в Чернобыле ждут денежные вознаграждения, подарки от администрации и профсоюзного комитета завода, а всех зрителей – концерт с участием творческих коллективов Динасы и гостей из Екатеринбурга, «Офицерского трио».

Есть события, о которых можно сказать, что их свидетелем был и ты. Начало работы УКГИ – такой случай. 9 февраля 2006 года является днем рождения участка огнеупорных корундографитовых изделий цеха № 2. Именно в этот день состоялась торжественная презентация нового производства.



Было много гостей – руководители и ведущие специалисты металлургических предприятий России, представители областной и городской власти, партнеры из фирмы-поставщика оборудования и технологии, журналисты. Все понимали важность происходящего на «ДИНУРЕ» события, ведь первоуральские корундографитовые изделия способны заменить дорогостоящие импортные аналоги. Результаты испытаний этой продукции в Магнитогорске и Нижнем Тагиле показали, что отечественный производитель ни в чем не уступает известным фирмам Германии, Японии, Китая, где российские

металлурги, в основном, покупали изделия из корундографита.

Помню, сначала состоялось пленарное заседание, после которого все отправились на новый участок. Перед началом знакомства с производством прошел митинг (на снимке). Ефим Моисеевич Гришпун, в ту пору генеральный директор «ДИНУРА», поблагодарил за выполненную работу проектировщиков, строителей, западных партнеров, специалистов инженерного центра – всех, кто участвовал в создании нового производства. Затем звучали многочисленные поздравления гостей в адрес динасовцев.

Под аплодисменты собравшихся Е.Гришпун

вместе с первым зам. министра промышленности, энергетики и науки Свердловской области Н.Тихоновым и в ту пору главой округа Первоуральск В.Вольфом перерезали символическую ленту (на снимке). Затем гостям продемонстрировали процесс выпуска корундографитовых труб. Продукцию с интересом рассматривают министр и управляющий в то время Западным округом А.Шабаров (на снимке).

Помню, написала тогда в репортаже с этого события следующие слова: «ДИНУР» живет, развивается. Сделан еще один важнейший шаг в работе по расширению спектра выпускаемой продукции. На рынок корундо-

графитовых огнеупоров Первоуральский динасовый завод выходит уверенно. Наша продукция отвечает мировым требованиям, она конкурентоспособна». Время подтвердило их правильность.

Прошло шесть лет. Участок работает, расширяет ассортимент изделий. За это время никто ни разу не усомнился в правильности сделанного шага. Вложенные в новую технологию силы и средства дают весомую отдачу. «ДИНУР» на рынке корундографитовой продукции имеет довольно большую нишу.

Алла ПОТАПОВА
Фото
из архива редакции

4 марта состоятся выборы Президента Российской Федерации.

Кандидатами зарегистрированы:

Владимир Жириновский – депутат Государственной Думы, лидер ЛДПР.

Геннадий Зюганов – депутат Государственной Думы, лидер Компартии.

Сергей Миронов – депутат Государственной Думы, лидер партии «Справедливая Россия».

Михаил Прохоров – президент ООО «Группа ОНЭКСИМ».

Владимир Путин – председатель правительства страны.

В таком же алфавитном порядке фамилии кандидатов напечатаны в избирательных бюллетенях.

В Первоуральской городской территориальной избирательной комиссии уже можно получить открепитель-

ные удостоверения для голосования тем, кто 4 марта будет находиться вне своего избирательного участка. С 13 февраля открепительные начнут выдавать участковые избирательные комиссии.

По информации председателя первоуральского избиркома Владислава Изотова, на предстоящих выборах все избирательные участки, за исключением расположенных в медицинских учреждениях, оборудуют камерами видеонаблюдения. Через них будет вестись и трансляция в сеть Интернет, и видеозапись хода голосования. Еще на пяти избирательных участках города установят комплексы обработки избирательных бюллетеней. Итого их будет уже 20 из необходимых 73-х.

Наша справка

Президент России избирается сроком на шесть лет гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Ранее Президент России избирался на четыре года.

Согласно федеральному законодательству, одно и то же лицо не может занимать должность Президента Российской Федерации более двух сроков подряд. Те есть, если человек, когда-то руководивший государством два срока подряд, сегодня занимает, например, пост премьер-министра, то теперь его выдвижение в качестве кандидата в Президенты соответствует всем юридическим нормам.

Днём голосования на выборах Президента является второе воскресенье месяца, в котором проводилось голосование на предыдущих общих выборах главы государства.

Предыдущие выборы Президента состоялись 2 марта 2008 года. Следующие выборы должны были состояться 11 марта 2012 года, но в связи с переносом выходного дня с воскресенья, 11 марта, на пятницу, 9 марта, в 2012 году они пройдут 4 марта.

Кандидаты на должность Президента Российской Федерации могут быть выдвинуты как политическими партиями, так и в порядке самовыдвижения при условии их поддержки группой избирателей. Для самовыдвижения кандидата на должность Президента ему необходима поддержка инициативной группы в количестве не менее 500 человек. Кандидат может дать согласие баллотироваться только от одной политической партии. Политической партией не может быть выдвинут кандидат, выдвинувший свою кандидатуру в порядке самовыдвижения.

В преддверии президентских выборов в минувшую субботу в Екатеринбурге состоялся митинг, цель которого – поддержать стабильный курс дальнейшего развития России. Среди 14 тысяч уральцев, собравшихся в тот день на площади возле железнодорожного вокзала или, как говорят, под варежкой, были и представители коллектива Первоуральского динасового завода. Некоторых из них мы попросили поделиться впечатлениями об этом событии.

Сергей Николаевич БУЛАТОВ, пресовщик ПФУ цеха № 2:

– Люди приехали из разных городов области, с разных предприятий. Народу было, как говорится, яблоку негде упасть. Несмотря на мороз, мы не мерзли, настроение было хорошим. Все, кто выходили к микрофонам, говорили о том, что нам близко и понятно.

Пели Расторгуев и Бабкина со своими коллективами.

Ольга Алексеевна ТИМОШЕНКО, мастер механического участка МЛЦ:

– Митинг был организован по инициативе рабочих «Уралагонзавода». И поводом стало оскорбительное высказывание в адрес уральцев со стороны известного политика. Много говорили о рабочей чести, мастеровых людях, которыми наш край всегда был богат. Нам не нужны революции, натравливание одного народа на другой, только стабильность, чтобы мы могли спокойно работать, воспитывать детей, внуков, строить планы. Вот за это я и пойду голосовать 4 марта.

Наталья Викторовна ДЬЯКОВА, маркшейдер рудника:

– Надо признать, что организация мероприятия была на хорошем уровне. Однако некоторые нюансы оставили, честно скажу, неприят-



ный осадок. Выступление депутата из Перми, например, вызвало у нас чувство неловкости. Оно было каким-то агрессивным даже. Я считаю, что если уж ты вышел перед многотысячной аудиторией, то должен знать, что ты людям хочешь сказать. Любое выступление должно быть корректным и аргументированным, чтобы ни у кого не было повода в дальнейшем плохо говорить об уральцах. Ведь митинг стал достоянием гласности через СМИ, Интернет. На площади работали и иностранные корреспонденты.

Ольга Владиславовна ШАРАФУТДИНОВА, контролер измерительных приборов и специнструмента ЦЛМ:

– Митинг показался мне похожим на первомайскую или ноябрьскую демонстрацию, по которым мы уже соскучились. Такое же чувство единения, общее хорошее настроение. Играла музыка,

выступали артисты, люди приезжали с плакатами. Не видела хмурых, грустных лиц. В основном, это была встреча единомышленников, поддерживающих сегодняшний курс власти. Четкая организация – дали транспорт, была возможность поест, согреться горячим чаем.

Эльмира Фиратовна ВАНДЫШЕВА, экономист СЭАП:

– Впечатление от мероприятия осталось хорошее. Много было выступающих из числа работников разных предприятий. Меня, как и каждого из присутствовавших на митинге, возмутило некорректное высказывание об уральцах. Считаю, никаких оснований для подобного отношения у его автора не было.

Мария Александровна БЕРЕСТИНА, председатель Совета ветеранов:

– Для того, чтобы собрать вместе такое количество людей – только ветеранов «ДИНУРА» ездило семьдесят, нужен весомый повод. Пусть он, по сути, был негативным, но приятно, что мы сплотились, высказали свое мнение и напомнили о том, что с точкой зрения рабочего человека нужно считаться.

Опрос провели Алла ПОТАПОВА
Екатерина ЧИКУРОВА
Фото Антона ВАСИЛЬЕВА

26 января состоялось заседание городской Думы. Депутаты рассмотрели и приняли решение по девяти вопросам.

Согласно повестке, были утверждены изменения в бюджет городского округа, внесены дополнения в муниципальную программу по реализации приоритетного национального проекта «Образование», а также – в долгосрочную программу «Социальная защита и социальная поддержка населения городского округа Первоуральск», поддержано предложение председателя комитета по организационной работе и вопросам местного самоуправления гордумы Д.Целовальникова о награждении Почетной грамотой Пер-



воуральской городской Думы коллектива средней общеобразовательной школы № 9, заслушана информация о работе почтовых узлов связи на территории микрорайонов города.

Нашим читателям, думаю,

интересно узнать, как с нынешнего года будут предоставляться бесплатные земельные участки в собственности льготным категориям граждан. До сих пор действовало Положение, принятое депутатами в 2010 году, где

все льготные категории граждан имели равные условия на получение земельных участков под строительство жилья. В соответствии с изменением в федеральном законодательстве, общая очередь разделена на группы и выделены те категории граждан, которым земельные участки предоставляются в первую очередь или вне очереди (это чернобыльцы, инвалиды и военнослужащие). Что касается остальных категорий граждан, а это молодые, многодетные и неполные семьи, ветераны боевых действий, жители, проживающие в сельской местности, и другие, то их очередь автоматически сдвигается. По состоянию на 1 января 2012 года принято 1692 заявления на получение земель-

ных участков. Основную категорию заявителей составляют молодые семьи – 1073.

Заместитель главы городского округа по управлению социальной сферой А.Слабука вынес на обсуждение предложение о выделении из бюджета 519 тысяч рублей на бесплатное зубопротезирование инвалидам первой и второй групп. Депутаты проголосовали «за».

Так как все вопросы, вынесенные на Думу, предварительно обсуждались в комитетах, никаких дискуссий не было, депутаты голосовали единогласно, то заседание прошло в довольно динамичном режиме.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора



Сегодня, в условиях глобальных перемен в экономической жизни всего мира, важно обеспечивать стабильное поступательное развитие нашей экономики, максимальную защищенность наших граждан от ударов кризисов и, вместе с тем, неуклонное и быстрое обновление всех аспектов хозяйственной жизни.

После развала советского блока Россия должна была вписываться в глобальное разделение труда, где основные центры силы и пропорции сложились без нее. В этих условиях мы смогли, тем не менее, построить экономику, которая стала органичной частью мировой. Смогли сделать это, в основном, за счет наших природных ресурсов. В процессе рыночной, в значительной степени стихийной трансформации выживали наиболее ликвидные отрасли, связанные с экспортом необработанного сырья и полуфабрикатов. Фактически мы пережили масштабную деиндустриализацию. Потерю качества и тотальное упрощение структуры производства. Отсюда крайне высокая зависимость от импорта потребительских товаров, технологий и сложной продукции.

Иметь экономику, которая не гарантирует нам ни стабильности, ни суверенитета, ни достойного благосостояния, для России непозволительно. Нам нужна новая экономика с конкурентоспособной промышленностью и инфраструктурой, с развитой сферой услуг, с эффективным сельским хозяйством.

Россия обязана занять максимально значительное место в международном разделении труда не только как поставщик сырья и энергоносителей, но и как владелица постоянно обновляющихся передовых технологий как минимум в нескольких секторах. Для возвращения технологического лидерства нам нужно тщательно выбрать приоритеты. Кандидатами являются такие отрасли, как фармацевтика, высокотехнологичная химия, композитные и неметаллические материалы, авиационная промышленность, информационно-коммуникационные технологии, нанотехнологии. Традиционными лидерами, где мы не потеряли технологических преимуществ, являются наша атомная промышленность и космос.

Именно приоритетами промышленной политики были продиктованы наши действия по созданию крупных госкорпораций и вертикально-инте-

грированных холдингов. Цель была – остановить развал интеллектуальных отраслей нашей промышленности, сохранить научный и производственный потенциал за счет консолидации ресурсов и централизации управления.

Конкуренция, которая лежит в основе современной экономики, базируется на том, что корпорации – разработчики и владелицы передовых технологий стремятся не допускать потребителей этих технологий к тому, что можно назвать технологическим ядром. А это не только опытные разработки – это и полный цикл обслуживания технологий. Мы это увидели на своем примере, когда в условиях кризиса наши российские компании пытались купить ряд активов за рубежом. Как только речь заходила о технологических комплексах полного цикла, наши западные партнеры немедленно включали красный свет.

Развитые страны работают на принципах технологической кооперации. Их взаимная зависимость укрепляет экономическую и политическую стабильность.

Главным условием спроса экономики на инновации является обеспечение конкуренции. Только конкуренция заставляет частные предприятия искать лучшие технологические решения, обновлять продукцию. Вижу все вызовы для ряда наших отраслей со вступлением в ВТО. Хочу заверить: буду делать все, чтобы максимально смягчить трудности переходного периода. Но все производители промышленных товаров должны ясно понимать: время национальных рынков прошло. Уютных ниш больше не будет. В высокотехнологичном производстве существует только один глобальный рынок.

Есть другая сторона медали – предложение инноваций. Российская экономика может не только покупать – она может порождать инновации. Наше место в будущем мире зависит от того, используем ли мы свои возможности. А восстановление инновационного характера нашей экономики надо начинать с университетов – и как центров фундаментальной науки, и как кадровой основы.

Вторая сторона технологической модернизации – это максимально быстрое освоение импортируемых технологий. Мы имеем неплохой опыт промышленной сборки автомобилей. Большая часть бытовой техники известных фирм производится в России, крупнейшие фирмы-производители пищевой продукции продают у нас исключительно продукцию местного производства. Для нас важно, чтобы лидеры мирового технологического рынка стали здесь, в России, создавать новые технологии.

Инвестируя в конкурентоспособность передовых от-

раслей экономики, Россия решает и глобальную социальную задачу развития креативного класса и формирования пространства для его реализации. Есть огромные сектора, где наша технологическая и организационная культура застряла в прошлом веке, самые крупные из них – строительство и транспорт.

Аграрный сектор нашей экономики демонстрирует за последние годы хорошие темпы роста. Практически все развитые страны в той или иной форме поддерживают, субсидируют своих сельскохозяйственных производителей, и Россия здесь – не исключение. В условиях неопределенности мирового рынка, значительных колебаний цен на продовольствие аграрная безопасность является важным условием экономической и социальной стабильности.

?

Главный источник создания новых производств, новых рабочих мест – частные инвестиции. Здесь ситуация далека от радужной. Мы проигрываем странам-конкурентам по инвестиционной привлекательности.

Что надо сделать для решения проблемы капитала? Увеличить размер внутреннего рынка, что делает его более привлекательным для прямых инвестиций. Здесь мы сегодня делаем все, что от нас зависит. За последние годы сформированы Таможенный союз, единое экономическое пространство, зона свободной торговли СНГ. За последние несколько лет по инициативе Президента Медведева мы начали целый ряд реформ, направленных на улучшение делового климата, но заметных сдвигов пока не произошло.

Средства населения почти не работают на рынке капитала. Это означает, что население не получает своей доли дохода от экономического роста, от увеличения капитализации экономики. Нужны программы вовлечения в инвестиции средств населения.

Подчас нам советуют решать экономические проблемы безответственным печатанием денег или безоглядным наращиванием государственно-долга. Но мы хорошо знаем: в этом случае недолгая иллюзия благополучия скоро сменится скачком цен. Надо активно помогать формированию новых институтов, вводить государственные механизмы обеспечения сохранности и доходности накопительных пенсионных счетов.

Специально для представителей оппозиции оговариваю. Все сказанное не означает, что мы в какой-то степени отступим от системы бесплатного образования и здравоохранения, перестанем повышать традиционные пенсии. Не отступим, будем поднимать качество услуг, которые гарантированы каждому гражданину нашей страны Конституцией.

Мировой кризис добавил аргументов сторонникам государственного управления. Но мы понимаем, что Россия отличается от многих других стран еще достаточно большой долей государства в экономике и более серьезным вмешательством в её регулирование. Наша экономическая политика должна корректироваться в сторону снижения масштабов государственного регулирования, замены регламентации на рыночные механизмы, административного контроля – на страхование ответственности.

В обществе много говорят о том, что приватизация 1990-х годов, включая залоговые аукционы, была нечестной. И я с этим полностью согласен. Но отъем собственности сейчас, как предлагают некоторые, привел бы просто к остановке экономики, параличу предприятий и всплеску безработицы. Кроме того, многие нынешние собственники этих активов формально являются добросовестными приобретателями. Они не нарушали принятых тогда законов. Многие из них модернизируют предприятия, вводят новые рабочие места, являются эффективными собственниками. Поведение их в период недавнего кризиса показало, что существенно выросла и социальная ответственность бизнеса. Следует также сокращать присутствие крупнейших предприятий и банков с доминирующим участием государства, а также естественных монополий, включая «Газпром», в капитале других хозяйствующих субъектов.

Непременное условие формирования у нас нормального капитализма для каждого – это сохранение и упрочение макроэкономической стабильности. Она, пожалуй, является крупнейшим нашим достижением за последние годы. Благодаря одновременно созданным резервным фондам мы относительно спокойно выдержали натиск первой волны мирового кризиса.

Нами уже взяты немалые долгосрочные бюджетные обязательства. Прежде всего, в социальной сфере, и мы их намерены неукоснительно соблюдать. Также значительные расходы предстоят в связи с модернизацией наших вооруженных сил, для развития здравоохранения, образования, для строительства и ремонта дорог. Как мы сможем их обеспечить?

Первое – эффективность расходов. Четкий выбор приоритетов, отказ от всего избыточного. Жесткий контроль

за стоимостью и качеством строительства, ценами при госзакупках. А по сути – ликвидация откатов при использовании государственных денег как на федеральном, так и на региональном уровнях.

В бюджетной сфере требуется решительный отказ от инерции, когда мы продолжаем финансировать учреждения вместо социальных услуг, которые они должны предоставлять.

Второе. Нужна сбалансированная пенсионная система, что снизит уровень трансфертов из бюджета в Пенсионный фонд.

Третье. Понадобится определенный налоговый маневр. Мы не будем увеличивать налоговую нагрузку на несырьевые сектора – это противоречит всей нашей политике диверсификации экономики. Но у нас есть резерв роста налоговых доходов по ряду направлений: дорогая недвижимость, потребление люксовых товаров, алкоголя, табака, сбор рентных платежей в техсекторах, то есть то, что называется дополнительным налогом на богатство, а точнее, на престижное потребление. Основные решения должны быть приняты уже в этом году, с тем, чтобы со следующего года владельцы дорогих домов и машин платили повышенные ставки налогов.

Большой резерв – в наведении порядка с уходом от налогов через фирмы-однодневки, через офшоры. От этого добросовестный бизнес только выигрывает, ему не придется конкурировать с теми, кто процветает на махинациях и обмане государства.

Россия сегодня уступает развитым экономикам по производительности труда в три-четыре раза. И дело не в том, как об этом говорят некоторые «умники», что наши люди не умеют, но хотят работать или мало трудятся, а в том, что они заняты на устаревших, неэффективных рабочих местах.

Естественное, логичное решение проблемы низкой производительности труда – массовое создание высокопроизводительных, а потому высокооплачиваемых рабочих мест для образованных и амбициозных людей.

Новая экономика России – это экономика диверсифицированная, где кроме современного топливно-энергетического комплекса будут развиты и другие конкурентоспособные сектора. Это экономика постоянно обновляющихся технологий. Обновленная экономика должна дать перспективу реализации каждому - и предпринимателям, и работникам бюджетной сферы, инженерам и квалифицированным рабочим. В этом смысл социального измерения экономики.

Публикуется
в сокращении.

25-26 января в Москве проходил VII съезд горно-металлургического профсоюза России. В работе высшего форума ГМПР приняли участие и делегаты от «ДИНУРА» - председатель Совета директоров Е.ГРИШПУН, председатель профкома завода А.ПОЛУНИН и инженер СПБиОТ, член заводского профсоюзного комитета Д.ПЕРМИНОВ. Поделиться увиденным и услышанным мы попросили Александра Федоровича и Дмитрия Анатольевича.

А.ПОЛУНИН: Я приехал в Москву несколько раньше, чем вся делегация Свердловской области, потому что на 23-е число была намечена работа в комиссиях и состоялся 11-й Пленум Центрального Совета, на котором утверждали повестку дня съезда.

Всего от Свердловской области было избрано 123 человека. В работе съезда приняли участие более 600 делегатов из 41 региона России, присутствовали гости из стран СНГ. В адрес форума пришло много телеграмм. Одна из них – от Председателя правительства В.Путина. Владимир Владимирович пожелал участникам съезда насыщенной и плодотворной работы.

С отчетом о работе ЦС выступил председатель ГМПР М.Тарасенко. Подведены итоги выполнения Программы действий профсоюза в 2008-2011 годах. Заслушан доклад контрольно-ревизионной комиссии. Утверждена Программа дальнейшей работы, принят ряд резолюций.

Что касается доклада, то Михаил Васильевич очень четко расставил акценты в проделанной за четыре года работе. Главный плюс – преодоление негативного воздействия мирового кризиса, прежде всего, на занятость членов профсоюза и уровень их доходов. В этот период было уделено большое внимание сохранению первичных организаций профсоюза на предприятиях. Проводилась работа по защите трудовых прав работающих. Отраслевые тарифные соглашения обеспечили сохранение трудовых коллективов, достаточный уровень социальных гарантий, относительный рост оплаты труда.

Докладчик отметил и минусы. Как пример, М.Тарасенко привел следующие факты: в ходе реструктуризации предприятий произошло значительное сокращение численности членов



профсоюза; все еще значительна доля предприятий, где уровень оплаты труда не соответствует отраслевым тарифным соглашениям; высок уровень травматизма, особенно с тяжелым и смертельным исходом.

После отчета было много выступающих. Говорили о главном, наболевшем. Все делегаты дали удовлетворительную оценку работе Центрального Совета. Председателем ГМПР избран А.Безмянных, работавший до этого первым замом М.Тарасенко. Михаил Васильевич остался в должности советника и плодотворно работает в Государственной Думе. В состав Центрального Совета вошли 90 человек, в том числе 17 – от Свердловской области. Я снова избран в комиссию организационно-уставной деятельности. Кстати, в этом составе Совет будет работать уже не четыре, а пять лет.

Д.ПЕРМИНОВ: Я впервые принимал участие в работе форума такого масштаба. Впечатляет, насколько велик наш профсоюз. Как говорится, от Владивостока до Кавказа. Присутствие на таком грандиозном мероприятии – это, в первую очередь, получение новой информации, возможность общения с коллегами из самых разных уголков страны. Всегда интересно, а как в других регионах, на других предприятиях обстоят дела.

Слушая многочисленные выступления, разговаривая с коллегами в неформальной обстановке, я сделал

для себя главный вывод – многие проблемы, которые поднимали на съезде делегаты, нашего предприятия не касаются, что, конечно же, здорово. Ни по отношению между профсоюзом и работодателем, ни по обеспечению заводчан спецодеждой, молочными талонами, ни по вопросам социальной сферы. То, чего пытаются добиться профсоюзные активисты некоторых предприятий, у нас на «ДИНУРЕ» давно норма, закон.

Однако это не значит, что нам нечему у коллег поучиться. Считаю, что стоит обратить самое серьезное внимание на культуру производства, как это делают, к примеру, богдановичские огнеупорщики.

Мне понравилось то единодушное, которое делегаты выразили в отношении способов решения тех или иных проблем. Только договариваясь, только в конструктивном диалоге. Забастовки – не наш метод. И тому – немало доказательных примеров.

Говорить еще можно много. Главное, всё-таки, в осознании того, что наш профсоюз – мощная сила. В докладе А.Безмянных очертил задачи, стоящие перед ГМПР на ближайшие пять лет. Они касаются динамичного повышения зарплаты, противодействия распространению «заемного труда», решения социальных вопросов, проблем охраны труда и так далее. Программа большая, и в том, что она будет выполнена, сомнений нет.

Вести из цехов

Коллектив литейного участка МЛЦ завершил январь с небольшим плюсом к плану.

В первый месяц наступившего года литейщики выдали почти 46 тонн готового литья. Большая доля заказов, по словам начальника участка И.Рыбникова, пришлось на второй огнеупорный цех. Спрос на динасовское литье был и у многих сторонних заказчиков. Был и остается. Подтверждение тому – фев-

ральская загрузка подразделения. Как и в январе, в наступившем месяце все двадцать восемь работников литейки рассчитывают на полную загрузку своего производства. В начале месяца, как обычно, есть некоторая неопределенность, которая вскоре, как правило, уступает место полноте.

На участке ШПУИ первого цеха специальной лентой огорожена территория, куда заходить не рекомендуется.

Здесь ведутся работы по замене монорельсовой балки, по которой перемещается тельфер. Эту работу производит подрядная организация «ПМК», имеющая лицензию на выполнение операций такого характера.

В любой работе безопасность должна стоять на первом месте. Тельферу, пере-

двигающемуся под сводами производственного здания, требуется высочайшая гарантия надежности. Износ монорельсовой балки потребовал замены, и маршрут тельфера сократили, приступив к частичной замене балки. Как сказал механик цеха А.Харламов, эти работы подходят к завершению.

7 февраля на участке по производству корундографитовых изделий второго цеха будет проведена очередная плановая диагностика камеры прессования изостатического пресса.

Согласно заводскому приказу, эта работа, как сказал главный механик предприятия В.Лексин, отныне будет проводиться ежеквартально. На новой камере, которая была запущена 15 ноября прошло-

го года, уже выполнено 6 тысяч прессований. Диагностику будет проводить екатеринбургская компания «Стратегия – МК», с которой у нашего предприятия налажены хорошие деловые отношения.

Вот и разменяли мы последний зимний месяц. Февраль традиционно короткий, а сделать надо много.

Рудник работает в полном режиме, а добычу, дробление, вскрышу предстоит вести с двумя дополнительными сменами. Хорошая загрузка на блоках (УПФО) в первом цехе, полный режим на производстве гнездовых блоков, на дроблении, помоле (УПБМО), формовке кварцевых изделий, а также

на желобных массах (УПНО). Полная загрузка на помольном участке цеха № 2, на прессоформочном. С одной дополнительной сменой сверх графика предстоит работать коллективу участка КГИ. Полный режим и в других подразделениях – МЛЦ, РСУ, ЖДЦ, АТЦ.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА

Во вторник итоги выполнения Колдоговора в минувшем году подводили рудничане.

О том, как складывалась производственная жизнь предприятия в 2011-м, с какими результатами огнеупорщики завершают первый месяц 2012-го и что в планах на последующий период, рассказал заместитель исполнительного директора – технический директор А.Гороховский. Вот только некоторые цифры. В минувшем году было выпущено товарной продукции на 17 процентов больше, чем в предыдущем. Средняя зарплата по заводу составила более 21 тысячи рублей (рост на 15 процентов). К сожалению, не удалось достичь планируемого уровня производительности труда. Не оправдал первоначальные ожидания и такой показатель как прибыльность.

Александр Михайлович рассказал о сложной ситуации на огнеупорном рынке, росте конкуренции, постоянно дорожающих ресурсах. В таких условиях оставаться крепким предприятием не просто, но у «ДИНУРА» это получается. Сегодня завод готов работать не только на российском рынке и поставлять продукцию в страны



ближнего зарубежья, но и выходить на дальнее. Например, предстоит участие в тендерах на поставку динаса в Японию, Испанию.

А.Гороховский проинформировал об инвестиционной политике нашего предприятия, планах развития завода до 2016 года. Что касается рудника и ближайших задач, то в первую очередь, как сказал Александр Михайлович, предстоит заметить грохот и щековую дробилку, на очереди – один из экскаваторов.

Председатель профкома

А.Полунин остановился на социальной стороне жизни коллектива: обеспечении заводчан спецодеждой, молочными талонами, работе Дворца культуры, спорткомплекса, санатория-профилактория... Всего на социалку в минувшем году был истрочен 131 миллион рублей.

Александр Федорович коснулся темы летнего отдыха детей. Работники предприятия в связи с этим задают много вопросов. Профсоюзный лидер признает, что проблема существует, в про-



шлом году она проявилась особенно остро – на 400 заявлений было выделено только 176 путевок. А.Полунин подтвердил, что сегодня администрация и профком работают над решением этого вопроса. Еще беспокоит председателя профкома низкая заполняемость заводской здравницы.

После докладов высказывались рудничане. Когда они говорили о неудобных, некрасивых телогрейках и ватниках, которые приобретаются для работников горного участка, отметила, что

об этом рудничане говорят уже не первый год и даже не второй. Работа в карьере, как говорится, на семи ветрах, требует более теплой одежды и хорошо бы с капюшоном. Да, типовые нормы по обеспечению горняков спецодеждой соблюдены, но время идет и многое устаревает. А.Гороховский дал поручение специалистам СПБиОТ поработать в этом направлении. Технический директор также пообещал ускорить решение вопроса по обеспечению мобильной связью специалистов подразделения, работающих на отдаленных участках. Этот вопрос поднимается тоже не в первый раз.

Собравшиеся избрали трех делегатов на заводскую конференцию по принятию нового Коллективно-договора.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

Победитель Трудовой Вахты

С прессовщиком участка по производству ШПУ-изделий цеха №1 Александром Губановым мы встретились уже во второй раз – становиться лидером трудового соревнования, похоже, у него входит в хорошую привычку.

Общение было кратким – необходимость выполнения нормы выработки диктует быстрый ритм. Победителю Трудовой Вахты не пристало ходить в отстающих.

Самое важное для прессовщика, по опыту Александра Леонидовича, не допускать брака и следить за состоянием пресса, поддерживая его исправность. Этому молодого рабочего шесть лет назад учил опытный Михаил Михеев. Теперь, конечно, Губанов уже накопил багаж практических знаний. Незнакомых марок почти не осталось. Когда я спросила, как удается на протяжении стольких лет не растерять азарта к своему делу, искренне ответил: «Интересно, пока учишься, вникаешь. Теперь уже стимул другой – заработать».

Что касается мелкого ремонта оборудования, здесь Александр тоже поднаторел: у слесарей на участке работы много

и парк для обслуживания – обширный, поэтому прессовщики, по возможности, самостоятельно устраняют незначительные неполадки. Время ценится высоко, поэтому «пустого» ожидания сдельщика себе позволить не могут. Становятся мастерами на все руки.

Несмотря на приобретенный опыт, позволяющий «почивать на лаврах», у победителя Вахты есть некий профессиональный интерес, он не прочь испытать себя в конкурсе мастерства. В состязании прессовщиков, которое проходило на участке полтора года назад, не участвовал – уезжал на выходные. Однако желание ощутить, каково это – выполнять знакомую работу, но в новых условиях, под прицелом внимания конкурсной комиссии, осталось.

Около полутора лет Губанов трудится в паре с Людмилой Буряк. Нельзя было не вспомнить в разговоре о важности



взаимопонимания между коллегами, прессовщиком и весовщицей, которые проводят рядом смену и работают на общей результат.

Зимой Александр «отводит душу» в лыжных прогулках, летом – на садовом участке. У родителей супруги – свой дом, где, как известно, «лишних» рук не бывает. Еще одно, простое и всесезонное удовольствие – банька. Но каким бы ни был досуг, главное, что его есть с кем разделить. И обычный домашний вечер в кругу семьи в таком случае становится лучшим видом отдыха.

Вспышка фотоаппарата – и один из лучших прессовщиков участка по результатам декабря поспешил вернуться к работе. Как раз готова масса, и А.Губанов, привычным движением надев респиратор, встает к прессу.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

Одну из январских комплексных проверок по охране труда и промышленной безопасности комиссия проводила в первом цехе.

Без замечаний не обошлось. Составлен акт по выявленным недоработкам и обозначены сроки их устранения. На участке БМО, например, необходимо провести герметизацию оборудования; восстановить ограждения проема на склад сырья, а также у транспортера № 2, привода щековой дробилки № 2, на приводе механизма подъема крана; восстановить плафоны местного освещения на двух шаровых мельницах; навести порядок в местах складирования запчастей. На участке ШПУИ, в частности, требуется произвести ремонт лестничного марша для выхода на площадку пресса № 1; навести санитарный порядок у фрикционных прессов; установить ограждение на привод первой очереди линии дозирования смесительных бегунов; восстано-

вить работу воздушно-тепловой завесы ворот выезда на склад готовой продукции. На участке ОКИ необходимо навести порядок в учете чалочных приспособлений и так далее.

Список замечаний большой. Нет смысла перечислять всё. Выявленные комиссией упущения переданы начальнику цеха, их выполнение взято под контроль. В том, что касается безопасности работников, мелочей быть не должно. Такие объяснения, как «не досмотрели» или «не заметили» не принимаются. Любой недосмотр может обернуться ЧП, что, собственно, в этом месяце и произошло на участке БМО. Слава Богу, обошлось без трагедии, а ведь случай-то из ряда вон и мог обернуться страшными последствиями.

Алла ГЕРМАНОВА

Когда приходит юбилей

Завершающая неделя января принесла нам два красивых юбилея. Круглые даты отметили участница Великой Отечественной войны Татьяна Арсентьевна СИНЬКОВА и ветеран завода Вера Павловна ПОПОВА. Достоянные вехи, судьбы, в которых было разное...



ТАТЬЯНА Арсентьевна служила санинструктором. Впрочем, по имени – отчеству девушку тогда вряд ли называли – война вторглась в её девятнадцатилетнюю жизнь, изменила пла-

ны. Каноны орудий, разрывы снарядов, стоны раненых заставили рано повзрослеть – для многих солдат на линии фронта руки санинструктора становились единственной надеждой и спасением.

Военная биография Сынковой началась с Первого Украинского фронта, а закончилась в Германии. На протяжении трех лет Татьяна Арсентьевна помогала тем, кто получил увечья, пострадал от ранений.

Первоуральский динасовый завод стал для неё весомой частью мирной жизни – здесь участница войны проработала двадцать лет. Причем, тоже, можно сказать, «на передовой», на основном производстве – сортировщицей в цехе №2. Татьяна Арсентьевна уже много лет на заслуженном отдыхе, но связи с предпри-

ятием и интереса к происходящему вокруг не теряет: пока позволяло здоровье, приходила на митинг к Вечному огню, на прием фронтовиков Е.М.Гришпунном, где и была сделана эта фотография. От недавних выборов, состоявшихся 4 декабря, она тоже не осталась в стороне – проголосовала на дому. Причем, было понятно, что решение обдумано заранее – у внучки Татьяна Арсентьевна спросила только, каким по счету идет значок нужной ей партии.

На прошлой неделе к юбилярше приходили гости – с поздравлениями, цветами и денежной премией от администрации предприятия. Пусть добрые слова, сказанные в праздничный январский день, долго согревают ваше сердце, Татьяна Арсентьевна!

ДРУГУЮ удивительную женщину, тоже заводчанку со стажем Веру Павловну Попову 26 января поздравили с юбилеем в динуровском Совете ветеранов. Активисты организации, представители родного первого цеха – эта встреча была для именинницы приятной.

Вере Павловне поразительным образом все удается: смена мастера Поповой показывала высокие трудовые результаты, рукотворные работы мастерицы становятся украшением динасовских, и не только, выставок. Художественное чтение, инструментальные и даже танцевальные номера с её участием традиционно входят в число отмеченных жюри фестивалей самодеятельности. И рифмы, и зарисовки о династиях, о ровесниках завода (Вера Павловна и сама из их числа) всегда находили читателей-почтателей. Тому объяснением – сильный характер, закаленный январской сту-



жей, и неиссякаемый вкус к жизни. Казалось бы, неосвоенных творческих пространств не осталось, однако при каждой встрече Вера Павловна говорит: «А я еще вот что попробовала!» и показывает поделки, выполненные в новой технике.

Желаем юбилярше и впредь столь же бодрой жизни, душевного комфорта и сил для воплощения задумок, коих у неё, уверены, множество!

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото из архива редакции

Заходя в библиоцентр ДК «Огнеупорщик», чувствуешь себя пассажиром машины времени. Проводник в прошлое – советские рекламные плакаты 20-х годов двадцатого века.

На выставке, которая «переехала» в динасовский Дворец культуры из здания городской администрации, представлены «прародители» нынешних баннеров и щитов. Говоря современным языком, есть здесь примеры и социальной рекламы, вроде обращения пионерки к взрослым «Мое счастье зависит от ваших успехов», трудовых воззваний – «Строить прочно, сдавать досрочно» или «Полевые работы не ждут», и, собственно, представления всевозможных товаров – от какао до галош и мотоциклов.

Оформлены плакаты



по-разному: на выставке можно увидеть как очень простые, почти карандашные рисунки, так и витиеватые, картинные изображения. Перенестись во времена молодой Страны Советов, увидеть своими глазами ту «наружную» рекламу, которая привлекала внимание бабушек и дедушек, - увлекательно. Особенно, если придти на

выставку всей семьей.

Посетителям будет интересно узнать, что экспозиция состоит из копий плакатов – оригиналы можно увидеть в Третьяковской галерее. Приходите и составьте свое мнение. Выставка открыта в часы работы библиоцентра – по будням с 10 до 19 часов.

Екатерина ДЕНИСОВА

Из почты редакции

Хочу через газету поблагодарить преподавателей и учеников школы №15 за проявленное внимание.

В школе воспитывают в детях доброту и любовь к пожилым людям – убедилась в этом, когда ко мне пришли три девятиклассницы, чтобы поздравить с Новым годом и Рождеством. Девочки принесли подарки. Одним из них была оригинальная настольная елочка. Меня до слез растрогало, что ее своими руками сделал ученик 7 «б» класса Женя Романюк. Спасибо тебе, Женя! Твоим родителям и учителям – отдельная благодарность, что воспитали отзывчивого, доброго человека.

Гости также подарили мне сувенир-сердечко, сделанный с любовью. Спасибо вам, дорогие девочки, что не спешили, побеседовали. Это были внучки женщин, чьи фамилии мне знакомы, - Яковлевой и Сесиной. Подарки я храню – они напоминают о детстве и юности, которые прошли в тяжелые военные годы.

Радуюсь за вас, и желаю всегда оставаться отзывчивыми и доброжелательными. Успехов в учебе и в жизни, любите и берегите родителей, уважайте учителей, делайте больше добрых дел для людей!

Валентина АНДРЕЕВА,
труженик тыла, бывшая медсестра горбольницы №3.

Официально

С 1 февраля 2012 года трудовые пенсии по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца проиндексированы на 7 процентов. Индексация проведена для 45 тысяч первоуральских пенсионеров.

Обращаем внимание, что прибавка для всех пенсионеров индивидуальна, поскольку у каждого свой размер пенсии. В результате февральской индексации в сред-

нем размер пенсии увеличился на 611 рублей. У получателей трудовых пенсий по старости пенсия в среднем повысилась на 630 рублей, у получателей трудовой пенсии по инвалидности – на 395 рублей, у получателей трудовой пенсии по потере кормильца – на 397 рублей.

Николай КОЗЛИТИН,
начальник управления ПФР

Наш разговор с режиссером образцового театра «Микроскоп» Ириной КОВЫЛИНОЙ вышел за рамки стандартных вопросов и приобрел философский характер. Конечно, поговорили и о планах тюзовцев, которые сейчас приезжают на занятия в ДК «Огнеупорщик», и о новом начинании – театре эстрады «Театроль», уже встретившем поддержку динасовцев. Значительная часть полуторачасовой беседы пришлась на размышления о природе таланта, зрительском внимании и восприятии, но сначала – несколько слов собеседницы о себе.

- Моя творческая история началась в семидесятых. До поступления в Челябинский институт культуры уже успела поработать в массовом отделе Дворца Новотрубного завода, набрала кружок массовиков – затейников, проводила мероприятия. Почувствовала, что могу не только сама играть, но и с коллективом

покупке желанной игрушки?! В советские времена в моем театре было до 56-ти человек. В основном, школьников. Потом они выросли. Никогда не устраивала кастингов – не вижу в этом необходимости. Того, кто обращается, я сначала приглашаю на репетицию. Человек наблюдает, слушает. Потом

да на сцену, появилась такая возможность. Этим я не делаю одолжения – мне и самой интересно найти выход, предложить роль.

- Как лечите своих артистов от «звездной болезни»?

- У воспитанных и умных её не бывает. И потом, работа над новым спектаклем начи-

автора. Это было как столкновение с каменной стеной. Два года мы над ним работали – начинали, приостанавливали, а потом открылось пресловутое второе дыхание. Я вдруг поняла, как мне в спектакле воплотить эту глобальную мысль.

Не люблю две вещи, которые делают со сцены хоть профессионального, хоть любительского театра – когда артист заставляет зрителя его поддерживать, поаплодировать, обратить на себя особое внимание. И когда выпрашивают комплименты – «Вам понравилось?», «Как вам спектакль?». Каждый режиссер знает – хорошую он сделал постановку или нет. Приятно, когда говорят хорошие слова, но напрашиваться не буду. Это табу. Такой вопрос могу



взаимодействовать, получая двойное удовольствие от работы.

- Какими вспоминаются студенческие годы?

- Не скажу, что было легко, но мы не ныли. Сейчас часто, даже от молодых слышишь – тут не так, здесь не то. Возможно, в бытовом плане нам приходилось легче – предоставлялись дешевые общежития. Зарплаты в этой сфере всегда были невысокие, так что студенты охотно брались за подработки. Я со второго курса вела занятия театрального коллектива во Дворце культуры «Челябметаллургстроя».

Таких, как я, кто поступил в институт не сразу после школы, на курсе училось еще трое. Все работали, просыпали лекции, прятались – в общежитии обходили комнаты, проверяя посещаемость. С предметами по специальности проблем не знала, а вот политэкономия, научный коммунизм иногда сдавала по несколько раз.

По окончании института думала уйти в профессиональный театр, но что-то меня остановило. Раньше иногда мелькало легкое сожаление, но теперь я уже так сроднилась со своими ребятами, что его не возникает. Я благодарна судьбе, что работаю с любительским театром. Это – моя душа, моя семья.

- Любой может стать самодеятельным актером?

- По моему опыту, да. Я в этом убедилась. У каждого есть актерские способности. Понаблюдайте, как ведет себя ребенок, приходя с родителями в детский магазин. Откуда он «достаёт» актерство, чтобы добиться от мамы с папой нужного решения о

говору: «Подумай, если понравилось, приходи». Кто-то два – три раза побывает на занятиях, прежде чем решить. Человек раскрывается в процессе работы, где он быстрее забывает про свои комплексы. Главное для любого ребенка, да и взрослого – почувствовать себя свободным, нужным и значимым.

- Играть перед аудиторией, где тебя все знают, с одной стороны, эмоциональная поддержка, с другой – очень серьезная ответственность. Как раскрыть самодеятельного актера в такой ситуации?

- Главное, построить человека так, чтобы он был в себе уверен. Подготовить его. Если новичок играет с партнером, это уже не так страшно, тем более, когда партнер опытный. В любом случае, неважно, все ли получилось, важно поддержать.

Характеры у всех разные, главное – не оставить без внимания. Как и в обычной жизни. Если никто не хочет с тобой поговорить, помочь, подсказать, это тяжело. Любого может привести к трагедии. Поэтому, когда человек приходит в творческий коллектив, надо дать понять, что он нужен. Нужен вне зависимости от того, сколько букв в алфавите не выговаривает. Для того и существует самодеятельность, чтобы каждый мог себя найти. Сама пишу пьесы, чтобы даже у тех, кто, казалось бы, очень далек от выхо-

дится с чистого листа, не оставляя места для восторгов собой. Еще больше усилий нужно приложить к тому, чтобы сделать следующую работу, для звездности места не остается.

На эстраде эта болезнь встречается чаще. Театр – работа в команде, если идет

задать только самым близким людям, которые честно ответят.

- Работая со студентами, сотрудниками разных предприятий и организаций, бывая в жюри динуровского фестиваля народного творчества, как вы для себя определяете – почему люди,

далекие от сцены, тем не менее, чувствуют потребность выйти к залу?

- Чем старше человек, тем меньше вероятность, что он сам придет и скажет – «Я никогда не пробовал, но очень хочу прочитать со сцены стихотворение!» С каждым нужно вести разговор по-разному. Если он перешагнул

этот рубеж и вышел на сцену, повторюсь, его надо похвалить и помочь, если он захочет развиваться дальше.

Люди, конечно, приходили на репетиции к смотрящим разные, но каждый в итоге играл. И еще сам себе удивлялся.

Не могу сказать, что театры сегодня разваливаются, скорее, меняются требования. И к профессиональным, и к самодеятельным. Многие определяют деньги. Талантливых людей не поубавилось. Но тем звездам, которые остаются не у дел, приходится сниматься в рекламе, хотя могли бы воплотить свой талант в хороших спектаклях.

В самодеятельном театре это тоже присутствует. Шоу захлестнуло все и всех. Я не против, но очень немногие



диалог, тут невозможно выпендриться – загубишь сцену.

Меня часто спрашивают: «Каким вы спектаклем довольны?». Трудно сказать. Несмотря на очень любимые «Мертвые души», «Маленький принц», «Звездный мальчик» по Оскару Уайльду, такого, каким бы была на сто процентов довольна, нет. Хотя эта серия спектаклей по классике дорогого стоит, мы все, и я в том числе, на ней растем. Задумок много. Берем в работу «Недоросля». Давно мечтаю о постановке по Чехову. Но это нужно обдумать, написать. Когда готовила спектакль по Салтыкову-Щедрину, прошла через настоящие муки – некоторые фрагменты «Истории одного города» перечитывала не по разу, чтобы понять замысел

понимают, каким должно быть настоящее шоу. Это совсем другое направление, и любому актеру трудно перестроиться. Например, у балета «Тодес» – удивительные спектакли.

Театры сегодня возвращаются к классике. Недаром в жизни соседствуют черное и белое, день и ночь. И в искусстве так же. Зрители смотрят серьезные, философские спектакли. Например, мы приглашали на «Семь повешенных» по Леониду Андрееву учащихся металлургического техникума. Сотовые только начали появляться, и мы как-то не подумали о том, что их нужно попросить отключить. Начались звонки, выход из зала. Мы очень переживали. Но минут через 10-15 шум умолк. В финале – тишина и слезы. Для меня это было подтверждением того, что мы до сих пор все делаем правильно и что не только к смешному и развлекательному люди тянутся.

На мой взгляд, есть две книги, по которым можно учиться – Библия и «Народные пословицы и поговорки», неважно – молдавские, украинские, русские. На любой странице – мудрость. Хочешь жить порядочно – читай.

В искусстве сложно понять, когда тебя «прорвет». Один с детства играет на фортепиано, а у другого голос появляется уже в зрелом возрасте. О природе таланта, о правилах, по которым надо жить, рассуждать не могу – сама не знаю ответа. Ищу его вместе с коллективом, со зрителями.

Всему свое время: и петь надо, и танцевать, и думать о смысле жизни. Каждый будет выбирать для себя, в зависимости от возраста, опыта, настроения.

Почему сейчас решили организовать театр эстрады и приглашать людей на занятия? Одному хочется драматических ролей, переживаний, а другой мечтает выйти на сцену и подарить людям и себе праздник, хорошее настроение. Хочется, чтобы люди были больше связаны с искусством, неважно, с каким его жанром. Кто-то сказал о том, что искусство спасет мир. Это так.

Екатерина ЧИКУРОВА

Фото из архива редакции и И.Ковылиной

Для всех желающих открыт еще один небольшой каток. К корту, который действует на пустыре между домами на улице Сантехизделий, добавилась ледовая площадка на заводском стадионе.

Теперь на том месте, где в теплое время года проходят баскетбольные баталии, сверкает гладкое ледяное

«зеркало». Основные посетители здесь, конечно, школьники. В морозные дни желающих надеть коньки и покататься немного, но по опыту соседства со «старшим братом» этого корта, знаю – как только погода станет чуть более благо-

склонна, детские голоса и характерные звуки острого и стремительного катания будут раздаваться здесь до позднего вечера.

Правда, навстречу уже попался смельчак, которому колючий холод ни почем. В руках – клюшка, весь, от

макушки до ботинок, припорошен снегом, на щеках горит румянец – видимо, хоккейная схватка была жаркой.

За состоянием корта следят сотрудники спорткомплекса, после снегопадов площадку чистят. С учетом

того, что на стадионе теперь есть подготовленная лыжня, виды зимнего досуга организованы для всей семьи. Так что, если у вас появится желание провести время активно и с пользой для здоровья, приходите на спорткомплекс.

В конце января у динасовских спортсменов состоялись несколько соревнований. Все – на уровне Уральского федерального округа.

27-29 числа воспитанники Надежды Федоровцевой выступали в Кургане.

В эти дни в городе проходили чемпионат и первенство по полиатлону (зимнему троеборью). В программе соревнований: стрельба, силовая гимнастика – мальчики подтягивались, девочки отжимались – и дистанция на десять и пять километров соответственно.

- На чемпионате выступил Виктор Велькин, а Айдар Гаймалтдинов и Ольга Велькина участвовали в первенстве, - рассказывает тренер динасовской секции Н.Федоровцева. – Оля пока-

зала отличный результат, заняв третье место. Для нее это, по сути, первые соревнования такого масштаба, и достаточно успешные. Ольге присвоено звание кандидата в мастера спорта, с чем мы её и поздравляем!

Виктор с Айдаром на чемпионате и первенстве подтвердили уровень мастерства.

Сейчас наши полиатлонисты нацелены на чемпионат России, запланированный на конец февраля – начало марта.

Чемпионат УрФО по армспорту собрал в столице Урала более 150-ти спортсменов из Свердловской, Тюменской областей, Челябинска, Ханты – Мансийского и Ямало – Ненецкого автономных округов.

Сборная нашей области в командном зачете заняла первое место. Среди участников чемпионата было четверо представителей секции «Динура». Галина Бурлева стала третьей в своей весовой категории. На пути к этой «бронзе» Гале пришлось соперничать с титулованными, именитыми спортсменками. Кого-то удалось превзойти, кому-то уступить.

Иван Некрасов показал третий результат в борьбе на правой руке и четвертый – на левой. По сумме набранных очков в двоеборье занял четвертое место. Зато теперь, по словам тренера, Иван, вблизи увидев призовую перспективу, прилагает еще больше

усилий для достижения следующей ступени своего спортивного развития.

Сергею Чекаину на нынешнем чемпионате пришлось трудно – из категории юниоров он перешел в более серьезную – мужчин. Сергей в борьбе левой занял третье место, опередив нескольких мастеров спорта. На правой руке стал пятым. По сумме в двоеборье – четвертым. Наставник динасовцев Рустам Гальянов показал одинаковый, четвертый результат на обеих руках. Соперники подобрались маститые – мастера спорта, победители европейских и мировых соревнований.

Впереди у рукоборцев – чемпионат России, в календаре ему отведены несколько дней, с 17 по 20 февраля. Динуровскими делегатами там станут Галина Бурлева и Наталья Гафарова, которые сейчас усиленно готовятся.

29 января стартовал второй круг чемпионата города по баскетболу среди мужских команд.

Во всех играх, проведенных в этот день, победитель был практически известен заранее. Но, если в первых трех на площадке наблюдалась борьба, то в заключительном матче она отсутствовала. Впрочем, результаты

говорят сами за себя: «УТПК» – «Горняк» – 84:60, «УСМ Ревда» – «2001» – 72:61, «Ревда» – «Ветерань» – 96:86, «Динур» – «Старт» – 118:14.

Следующий тур чемпионата пройдет 5 февраля в

зале спорткомплекса ОАО «ДИНУР».

10.00 – «Старт» – «УТПК»;
11.30 – «2001» – «Ревда»;
13.00 – «ПНТЗ» – «УСМ Ревда»;
14.30 – «Динур» – «Ветерань».

В спортзале заводского стадиона прошли два соревнования по тхэквондо (ВТФ) – первенство Первоуральска среди детей, занимающихся в группах начальной подготовки по керуги (спарринг), и открытый Кубок города для ребят, имеющих соревновательный опыт.

Оба они – многоэтапные, и данные турниры были вторыми в нынешнем учебном году. Соревнования собрали 149 участников: 58 спортсменов было представлено в первенстве и 91 – в Кубке.

В первенстве города победителями в своих весовых категориях и возрастных группах стали следующие воспитанники динасовской секции тхэквондо: И.Альмов, А.Залаялов, И.Притчин, А.Заплата, В.Коваленко, А.Назарова и М.Вильданова. Некоторые из ребят добились высшего результата уже во второй раз и сейчас лидируют в индивидуальном зачете. Точку в спортивном споре поставят майские соревнования по общей физической подготовке и формальным комплексам пхумса.

В Кубке Первоуральска приняли участие представители девяти команд – из Тавды, Ачита, Кунгура и других. Соревнования проводились в двух возрастных



группах: 1998 – 2000 и 1995 – 1997 годов рождения. В семнадцати весовых категориях первоуральцы завоевали 5 золотых, 4 серебряных и 3 бронзовых медали. Победителями стали М.Шилонов, М.Вильданова, А.Притчин («Динур») и А.Маланов, Е.Леонова (ДЮСШ).

Выступая в самой «легкой» весовой категории – до 31 килограмма, динуровец А.Сапанкевич выиграл три поединка и вышел в финал. Явно уступая сопернику в весе и росте,

Анатолий проявил упорство и мужество. Несмотря на проигрыш в финале, судьи отметили его за эти важные качества.

Победитель Кубка определится по результатам третьего этапа, который пройдет в марте.

На фото: победители и призеры Кубка города.

**Автор материалов
Екатерина
ЧИКУРОВА**